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Ngày 01 tháng 06 năm 2018
THƯ MỤC VỤ THÁNG THÁNH TÂM 2018
THÁNG THÁNH HÓA CÁC LINH MỤC
Kính gửi quý cha, quý tu sĩ nam nữ, quý chủng sinh và anh chị em trong Tổng Giáo phận,

Bước vào tháng kính Thánh Tâm Chúa, chúng tôi muốn mời gọi anh chị em suy niệm lời sau đây của Đức Giáo Hoàng Piô XII trong Thông Điệp về việc tôn sùng Thánh Tâm Chúa Giêsu: “Ta ước ao giúp gia đình và xã hội yêu mến Thiên Chúa và yêu thương tha nhân, nên Ta không ngại tuyên bố rằng việc tôn sùng Thánh Tâm Chúa Giêsu là phương thế rất linh nghiệm, dạy chúng ta biết yêu mến Thiên Chúa, tình yêu ấy phải là nền tảng cho Nước Thiên Chúa được thiết lập nơi mỗi người, trong mọi gia đình, mọi quốc gia…”  Xin cho việc tôn sùng Thánh Tâm Chúa Giêsu, trong tháng này và trong suốt cuộc đời chúng ta, sinh ơn ích dồi dào cho từng người, từng gia đình trong giáo phận, và qua đó, đem lại ơn ích cho toàn thể nhân loại. Ước gì mọi người mở lòng đón nhận vương quyền của Thiên Chúa, vương quyền sự thật và sự sống, vương quyền yêu thương và an bình.

Lễ Thánh Tâm Chúa Giêsu còn là ngày thế giới cầu nguyện cho việc thánh hóa các linh mục. Trong chiều hướng ấy, vào đầu tháng Thánh Tâm, từ ngày mùng 4 đến ngày mùng 6, linh mục đoàn trong giáo phận sẽ tham dự các ngày Thường Huấn với đề tài: “Người trẻ với Gia đình: Cầu nguyện, sống đức tin và loan báo Tin mừng”. Các mục tử của anh chị em sẽ có dịp hâm nóng tình huynh đệ linh mục, học hỏi các văn kiện huấn quyền và chia sẻ kinh nghiệm mục vụ. Xin anh chị em cầu nguyện cho chúng tôi, để chúng tôi trở nên “hình ảnh sống động của Chúa Giêsu Kitô, Hiền Thê của Hội Thánh” và biến cả cuộc đời mình thành lễ dâng vì Hội Thánh. 

Lễ Thánh Tâm Chúa Giêsu năm nay còn là một lễ đặc biệt quan trọng, vì trong ngày này, tại nhà thờ Chánh Tòa giáo phận, sẽ có thánh lễ phong chức linh mục cho 14 phó tế. Theo truyền thống linh đạo Kitô giáo, Thánh Tâm Chúa Giêsu lôi kéo trái tim các linh mục đến với mình, như tổng hợp sâu xa và huyền nhiệm của tình thương vô biên nơi Thiên Chúa. Anh chị em hãy cầu nguyện cho các tân linh mục để các ngài luôn nhiệt thành rao giảng Phúc Âm, tận tình hướng dẫn các tín hữu và trung thành cử hành việc thờ phượng Thiên Chúa với tư cách tư tế đích thực của Tân Ước.

Trong tháng Thánh Tâm Chúa Giêsu, Giáo Hội Công Giáo Việt Nam còn được mời gọi chiêm ngắm và học hỏi gương sống đức tin của các Tiền Nhân Tử Đạo, nhân dịp khai mạc Năm Thánh mừng kính các Thánh Tử Đạo Việt Nam vào ngày 19 tháng 06 sắp tới. Trong Giáo tỉnh Sài Gòn, Trung tâm hành hương Ba Giồng thuộc giáo phận Mỹ Tho là địa điểm hành hương của toàn Giáo tỉnh. Trong Giáo phận chúng ta, Thánh lễ khai mạc sẽ cử hành lúc 8g30 ngày 23/06/2018 tại nhà thờ Chánh Tòa. Các nhà thờ Chợ Đũi (hạt Sài Gòn - Chợ Quán) và Thánh Gẫm (Hạt Thủ Thiêm) được ấn định là hai nơi hành hương để anh chị em kính viếng lãnh ơn toàn xá.

Nguyện xin Thánh Tâm Chúa Giêsu, nhờ lời chuyển cầu của Mẹ Maria và Thánh Cả Giuse, ban cho anh chị em muôn ơn lành hồn xác.

Mục tử của anh chị em,

(đã ký và đóng dấu)
+ Giuse ĐỖ MẠNH HÙNG
Giám Quản Tông Tòa
+ Louis NGUYỄN ANH TUẤN

 

                 YÙÙÙ CAÀU NGUYEÄN THAÙNG 07/2018
Cầu cho caùc linh muïc ñang laøm vieäc muïc vuï: Xin cho caùc linh muïc ñang meät moûi vaø coâ ñôn trong coâng vieäc muïc vuï cuûa caùc ngaøi ñöôïc tình thaân maät cuûa Chuùa vaø tình huynh ñeä cuûa anh em linh muïc naâng ñôõ vaø uûi an.

LÒCH SINH HOAÏT TRONG THAÙNG 07/018
03/07: Thöù ba.Leã Thaùnh Philippheâ Minh, Boån Maïng Giaùo Khu 7.
12/07: Thöù naêm. Leã Thaùnh Aneâ Thaønh. Boån Maïng II Caùc Baø Meï Coâng Giaùo.
16/07: Thöù hai. Leã Ñöùc Meï Nuùi Carmeâloâ. Boån Maïng Doøng Ba Caùt-Minh.
26/07: Thö naêm. Leã Thaùnh Gioakim vaû Thaùnh Anna, Song Thaân Ñöùc Maria. Leã Chaân Phöôùc Anreâ Phuù Yeân, Boån Maïng Giaùo lyù vieân.

29/07: Chuùa Nhaät. Leã Thaùnh Martha. Boån Maïng Dì Martha, phuï traùch Phoøng Thaùnh vaø Ban Leã sinh..
31/07: Thöù ba. Leã Thaùnh Pheâroâ Quyù. Boån Maïng Giaùo khu 9.

VUI VÔÙI NGÖÔØI VUI
Ñaõ laõnh nhaän Bí tích Thaùnh Taåy Chuùa Nhaät 03/06/2018
1. Vinh sôn  Vuõ Leâ Anh Khoa
    366/ 11/2 Traàn Höng Ñaïo - Q.5
2. Giacoâbeâ Ñoã Khaûi Thoâng

     312 Laïc Long Quaân - Q..11

3. Maria Mad. Thaùi Huønh Nhö YÙ
    85/9 Nguyeãn Traõi - Q.5
4. An toân Trònh Huyønh Duy An 
    48/15 Nguyeãn Bieåu - Q.5
5. Giuse Buøi Minh Ñöùc
    97  Buøi Höõu Nghóa - Q.5

6. Maria Phan Nöõ Thö Quyønh

    184/38/19 Aâu Döông Laân - Q.8
7. Maria Leâ Nguyeãn Hoaøng Mai
    19 Huøng Vöông – P.4-Q.5
Chuùc Möøng TRAÊM NAÊM HAÏNH PHUÙC

    1.   Chuùa Nhaät 10/06/2018  :  Anh Pheâroâ Traàn Höõu Phöông
                                                      vaø Chò Anna Buøi Nguyeãn Vy Haï
 2.     Chuùa Nhaät 10/06/2018 :   Anh Gioan Bta Traàn Ngoïc Trí   
                                                     vaø Chò Teâreâsa Löu Nhaõ Hieáu                                                                                                                                

 3.  Chuùa Nhaät 17/6/2018 :      Anh Giuse Nguyeãn Hoaøng Thanh Haûi
                                                      vaø  Chi Anna Traàn Mai Thanh Vaân
 4.   Thöù baûy  23/6/2018 :    Anh Vincenteâ Phaïm Ngoïc Phaùt
                                                      vaø Chò  Maria Chaâu Myõ Ngoïc.     

KHOÙC CUØNG NGÖÔØI KHOÙC
Ngaøy 02/06/2018 : OÂng Ña-minh Ñinh Vaên Raàn 

                                718/3/1 Traàn Höng Ñaïo - P.2- Q.5 – GK.6

T I N   T Ö ÙC
Giáo xứ Chợ Quán: Thánh lễ Rước lễ lần đầu

Bài: Thanh Hằng
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“Bí tích Thánh Thể - Bí tích tình yêu. Nguồn lương thực ban sức sống cho linh hồn và nuôi dưỡng tình yêu của chúng ta lớn mạnh mỗi ngày”. Đó chính là điều mà Cha sở Phanxicô Xaviê Lê Văn Nhạc đã long trọng nhắc lại cho toàn thể cộng đoàn dân Chúa trong Thánh lễ dành cho thiếu nhi lúc 8 giờ sáng Chúa nhật Lễ Mình Máu Thánh Chúa Kitô, ngày 03/06/2018. Đặc biệt có 46 em thiếu nhi được Rước lễ lần đầu trong ngày hôm nay.

Trước đó, lúc 7 giờ 30 sáng, cộng đoàn giáo xứ đã tổ chức rước kiệu Thánh Thể rất long trọng và trang nghiêm. Dẫn đầu Thánh giá đèn hầu là Cha sở Phanxicô Xaviê Lê Văn Nhạc, Cha Tuyên uý Giuse Hoàng Đình Hải và Thầy phó tế Martino Trịnh Quang Khải. Tiếp sau là các em thiếu nhi tung hoa và 46 em thiếu nhi trong trang phục trắng chỉnh tề chuẩn bị lãnh nhận bí tích Thánh Thể. Các đoàn thể và đông đảo quý phụ huynh, giáo dân trong giáo xứ tham gia rước kiệu. Đoàn kiệu đã dừng lại ở trạm núi Đức Mẹ Lộ Đức và trạm Thánh Thể sảnh nhà Mục vụ. Sau nghi thức rước kiệu là Thánh lễ Chúa nhật với sự đồng tế của Cha sở, Cha Tuyên uý và Thầy Phó tế.

Mở đầu bài giảng, Cha sở đã dành lời khen ngợi các em sắp được lãnh bí tích. Các em ăn mặc thật đẹp là để chuẩn bị dự tiệc đặc biệt của Chúa Giêsu đã dọn sẵn. Đấy là vẻ đẹp bên ngoài, còn bên trong tâm hồn các em đã chuẩn bị gì? Cha lần lượt đặt những câu hỏi về kiến thức cơ bản, nền tảng về bí tích Thánh Thể mà các em đã được học trong năm vừa qua. Sau đó, Cha sở kể câu chuyện 2 mẹ con bị vùi lấp trong trận động đất nọ, những giọt máu của người mẹ cắt từ tay ra đã giúp con giải khát, đem lại sự sống cho con. Vậy chẳng phải Mình và Máu Thánh Chúa đã đổ ra vì con người chúng ta là của ăn còn quý giá hơn gấp nhiều lần sao? Điều cuối cùng, Cha sở muốn nhắn gửi tới các em sẽ lãnh nhận bí tích Thánh Thể là mỗi em sẽ được sống trong tình yêu vĩ đại của Chúa và Chúa sống trong mỗi em. Tất cả những ai ăn chung của ăn này là cùng kết hợp với nhau trong sự hiệp thông chia sẻ huynh đệ. Và từ hôm nay, mỗi người phải sống bí tích tình yêu, hiến thân mạng sống là hy sinh cho người mình yêu hàng ngày. 

Phần cuối Lễ, một em thiếu nhi được lãnh bí tích đại diện cho tất cả các bạn nói lên lời tri ân sâu sắc đến Cha sở, cha Tuyên uý, quý thầy, quý dì, quý anh chị huynh trưởng đã dày công dạy dỗ các em trong những ngày qua. Các em cũng cám ơn cha mẹ bằng bài hát “Cầu cho cha mẹ” rất tâm tình và xúc động. Cha Tuyên uý cùng cộng đoàn hiện diện gửi những tràng pháo tay chúc mừng cho ngày vui của các em. Trước khi chia tay, các cha và thầy chụp hình lưu niệm với các em.
Giáo xứ Chợ Quán: Thêm sức và Bao đồng

Bài: Kiều Lê Hoàng Quân    Ảnh: Xứ đoàn Gioan Bosco

"Người Kitô hữu tham dự Thánh lễ là kết hợp mật thiết với Chúa Giêsu và với nhau. Từ đó chúng ta sẽ được Lời Chúa hướng dẫn trong Thánh Thể là Mình Máu Chúa cùng với ơn Chúa Thánh Thần hầu có được  đường lối, cách sống và  các việc làm đẹp lòng Chúa." Đó là lời nhắc nhở của Đức cha Giám quản Giuse Đỗ Mạnh Hùng trong Thánh lễ Ban bí tích cho 31 em Thêm sức và 18 em tuyên hứa Bao đồng, lúc 8g sáng Chúa nhật 10/06/2018 tại nhà thờ Chợ Quán. Cha Sở P.X Lê Văn Nhạc và Cha Phó Giuse Hoàng Đình Hải cùng đồng tế với Đức cha. Đông đảo phụ huynh đến tham dự.
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Mở đầu buổi lễ, cha Tuyên uý Giuse long trọng giới thiệu 31 em sắp lãnh nhận bí tích Thêm sức và 18 em Rước lễ trọng thể với Đức Cha và toàn thể cộng đoàn. Tiếp theo, Đức Cha chia sẻ với các em về phương pháp “Cầu nguyện bằng Lời Chúa”, ôn lại nhiều kiến thức giáo lý vỡ lòng như: Ý nghĩa của Thánh lễ, Dấu Thánh giá, kinh Tin-Cậy-Mến. Đức cha nhắc các em trong Thánh lễ có hai phần: phụng vụ Lời Chúa và phụng vụ Thánh Thể. Phần nào cũng quan trọng và cần thiết. Người tín hữu lắng nghe Lời Chúa hướng dẫn sẽ đón nhận Thánh Thể cách sốt sắng hơn. Từ đó cùng với ơn Chúa Thánh Thần, người tín hữu sẽ làm việc và sống tốt hơn. Bên cạnh đó, việc làm dấu Thánh giá cũng hết sức quan trọng. Trong cuộc sống bận rộn hàng ngày, nếu không có thời gian đọc kinh sáng tối, mỗi người chỉ cần làm dấu Thánh giá, như vậy chúng ta đã làm dấu Thánh giá suốt cả cuộc đời mình để  luôn được Chúa dẫn dắt và soi sáng. Em nào Đức Cha hỏi cũng đều thuộc kinh Tin-Cậy-Mến, 7 ơn Chúa Thánh Thần. Đức Cha rất vui vì các em ghi nhớ các kiến thức giáo lý cần thiết. Đức cha  mong muốn các em luôn nhớ mãi những điều này để trở thành một Kitô hữu xứng đáng hầu có thể đem Chúa đến cho mọi người.
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Liền sau đó, nghi thức Ban Bí tích Thêm sức cho 31 em lớp Thiếu 3 được cử hành với Lời nguyện đặt tay ban Ơn Thánh Thần, xức Dầu Thánh Chrisma và chúc bình an. Tiếp đến là việc Tuyên hứa Bao đồng của 18 bạn lớp Nghĩa 3, đánh dấu bước ngoặt mới trong đời sống trưởng thành của người Kitô hữu. 

Sau Lời nguyện Hiệp lễ, một đại diện phụ huynh bày tỏ lòng tri ân với Đức cha Giám quản, quý Cha, quý Dì, quý Trưởng đã tận tâm giáo dục đức tin cho con em họ đạo. Cũng xin cám ơn cộng đoàn giáo xứ đến hiệp dâng Thánh lễ cầu nguyện cho các em nhân ngày lễ Thánh Tâm bổn mạng giáo xứ. Tiếp theo, một em thiếu nhi lớp Thiếu 3 cám ơn ba mẹ đã sinh thành và nuôi dưỡng, giáo dục đức tin, để các em trở thành con chiên ngoan hiền của Chúa và của ba mẹ. 

Thánh lễ kết thúc trong niềm vui chứa chan của toàn thể Họ đạo. Mừng Bổn mạng Thánh Tâm, hồng ân tiếp nối hồng ân: 24 tân tòng lãnh nhận các Bí tích Khai tâm chiều qua và sáng nay các em thiếu nhi được lãnh nhận Bí tích Thêm sức, Tuyên hứa Bao đồng thật trang trọng.

Tổng Giáo phận Sài Gòn: Thường huấn Linh mục 2018
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‘Người Trẻ với Gia Đình’ là chủ đề của tuần Thường huấn 2018 dành cho linh mục đoàn Tổng Giáo phận TP.HCM, kéo dài từ sáng thứ Hai 4/6 đến chiều thứ Tư 6/6 tại Đại Chủng viện Thánh Giuse Sài Gòn.

Hiện diện trong những ngày này có 288 linh mục cùng Đức cha Giám quản Giuse Đỗ Mạnh Hùng và Đức cha Luy Nguyễn Anh Tuấn. Đức Hồng y Gioan Baotixita Phạm Minh Mẫn cũng đã đến với các linh mục vào sáng thứ Ba 5/6, mang theo những lời nhắn nhủ thật thân thương.

Các linh mục đã cầu nguyện, suy niệm Lời Chúa, dâng Thánh lễ, nghe thuyết trình, gặp gỡ, trao đổi, ăn uống, ngủ nghỉ, xét nghiệm máu, gắn bó trao đổi và có những quyết tâm tốt đẹp với nhau về linh đạo cũng như mục vụ sau những phần trình bày của các Giám mục, các thuyết trình viên và các chứng từ.

Ngày 4-6-2018
Khi trình bày về mục vụ đồng hành với người trẻ, thuyết trình viên đầu tiên của ngày 4/6 -  linh mục Gioan Lê Quang Việt - đã nói đến:

- 6 kỹ năng đồng hành: hòa giải, dẫn dắt, ủy thác, giao tiếp, làm việc nhóm và truyền cảm hứng;

- 5 dạng giới trẻ (5 chữ C): Crowd (Đám đông), Congregation (Tụ tập), Community (Cộng đồng), Committed (Cam kết) và Core (Lõi);

- 5 hoạt động được đưa ra để đồng hành cách tương ứng với 5 dạng giới trẻ trên: Truyền giáo (>Crowd), Giáo lý (>Congregation), Đoàn thể (>Community), Hành động (>Committed), Thờ phượng và lãnh đạo (>Core).

Đề cập đến tình trạng có vẻ ‘khô khan nguội lạnh’ của người trẻ, Cha giáo Giuse Nguyễn Trọng Sơn - thuyết trình viên thứ hai của ngày 4/6 -  nhắc nhở mọi người hãy tin vào ‘tính chất tôn giáo’ mà Chúa đã phú bẩm cho từng người để đừng thất vọng. Khi giúp người trẻ cầu nguyện, hãy để ý đến nhóm nhỏ, tính cá vị và chiều sâu thần bí. Cha giáo Giuse cũng mong muốn các linh mục được giới trẻ nhận ra như là những mục tử siêng năng cầu nguyện chung với cộng đoàn.

Vào buổi chiều, với chủ đề ‘Dạy giáo lý cho Giới Trẻ’, sau khi định nghĩa bản chất, mục đích và nhiệm vụ của giáo lý, linh mục Phêrô Nguyễn Văn Hiền nhấn mạnh đến nhu cầu và niềm mong đợi của giới trẻ - là điều mà các giáo lý viên phải đặc biệt quan tâm, để có thể cống hiến cho họ không những niềm vui của đức tin vào Chúa Giêsu, mà còn cả niềm ao ước chia sẻ đức tin ấy cho mọi người.

Tiếp theo, với chủ đề ‘Dạy giáo lý trong gia đình’, linh mục Phêrô Hiền cho thấy gia đình là nơi dạy giáo lý tuyệt vời nhất vì là môi trường gặp gỡ giữa Tin Mừng với cuộc sống hằng ngày và văn hóa. Giáo lý viên trong gia đình chính là cha mẹ và những người lớn đối với những người nhỏ hơn; họ dạy đức tin bằng tình thương từ khi trẻ bé trong nhà vừa chào đời, trải qua từng lứa tuổi đến khi trưởng thành. Các mục tử cần giúp cha mẹ chu toàn bổn phận này bằng những phương pháp thích hợp (Ba bước, Sáu bước, Cộng đoàn Giáo hội Căn bản…)

Sau Kinh Tối, các linh mục đã tham dự vào buổi cầu nguyện theo Taizé do các bạn trẻ của giáo xứ Mạc Ty Nho thực hiện.

Ngày 5-6-2018
Vào lúc 8g30, Đức Hồng y Gioan Baotixita đã đến với các linh mục tại hội trường Đại Chủng viện Thánh Giuse và nhắn nhủ họ hãy có một cuộc sống mục tử không giận ghét, chỉ có tình thương bao dung tha thứ, luôn hiến mình làm của lễ dâng lên Chúa Cha, để đón nhận tình thương cứu độ mà chia sẻ với mọi người.

Sau đó, ĐGM Luy Nguyễn Anh Tuấn đã mời gọi các linh mục khám phá 5 giai đoạn phát triển giáo xứ: Mục tử bao cấp, Hội đồng giáo xứ cộng tác, Giáo dân thức tỉnh, Những tập thể năng động, và Hiệp thông giữa các cộng đoàn. Đức cha Luy nhấn mạnh đến các Cộng đoàn Giáo hội Căn bản (BEC) và việc huấn luyện những người lãnh đạo các cộng đoàn này với tài liệu của AsIPA.

Tiếp theo, các linh mục lắng nghe chứng từ sống yêu thương do một số thành viên nhánh Gia đình Mới của phong trào Focolare chia sẻ.

Vào buổi chiều, các linh mục chia thành nhiều nhóm theo liên hạt để thảo luận theo các đề tài đã được thuyết trình, rồi trở về hội trường để được các thuyết trình viên giải đáp thắc mắc.

Sau Kinh Tối, một số linh mục vào Hội trường, lắng nghe một nhóm Mục vụ Gia Đình trình bày kinh nghiệm thực hiện Phút Hồi Tâm trong giờ Kinh Tối gia đình.

Ngày 6-6-2018
Buổi sáng, linh mục đoàn TGP đón nhận các chứng từ của giáo dân xứ Hiển Linh (Thủ Đức) trong nỗ lực xây dựng giáo xứ hiệp thông và tham gia theo mô hình Cộng đoàn Giáo hội Cơ bản (BEC) của AsIPA.

Buổi chiều, sau khi Ban Tổ chức tổng kết các ý kiến của các cuộc thảo luận chiều hôm qua, Cha Tổng Đại diện đã báo cáo về việc Trùng tu Nhà thờ Đức Bà. Tiếp theo, Đức cha Giám quản Giuse trình bày về tình hình TGP, việc truyền giáo tại các giáo điểm và một số việc cần phải đặc biệt lưu tâm.

Sau Phép lành Thánh Thể, Tuần Thường huấn linh mục 2018 của linh mục TGP Sài Gòn đã kết thúc vào lúc 16g45 trong niềm vui hiệp thông và nhiệt tình ra đi loan báo Tin Mừng.

Hội đồng Giám mục Việt Nam
Ủy ban Công lý và Hòa bình
                                   Ngày 8 tháng 6 năm 2018
                                                THƯ NGỎ
Kính gửi: ​Chủ tịch Quốc hội Nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa 
Việt Nam -  Quý vị Đại biểu Quốc hội

Trích yếu:​V/v dự thảo Luật Đơn vị hành chánh-kinh tế đặc biệt Vân Đồn, Bắc Vân Phong và Phú Quốc

     Kính thưa quý vị,
     Chúng tôi được biết Quốc hội đang bàn thảo và sẽ biểu quyết thông qua dự thảo Luật Đơn vị hành chính-kinh tế đặc biệt Vân Đồn, Bắc Vân Phong và Phú Quốc (gọi tắt là Luật Đặc Khu) vào ngày 15/06/2018 tới đây. Dù dự luật này được soạn thảo với ý định tạo bước phát triển đột phá về hành chính và kinh tế trong việc thu hút nhiều hơn nữa vốn đầu tư nước ngoài vào Việt Nam, nhưng lại hàm chứa nhiều rủi ro và nguy cơ gây thiệt hại cho quyền lợi quốc gia, đặc biệt có thể xâm hại đến an ninh và chủ quyền quốc gia của Việt Nam.
 
Vì vậy, với trách nhiệm xã hội của mình và với sự trân trọng dành cho quý vị, sau khi cẩn trọng lắng nghe ý kiến đóng góp tâm huyết và khoa học của các nhà chuyên môn, và thấu hiểu nỗi lo lắng chung của đại đa số người dân, Ủy ban Công lý và Hòa bình trực thuộc Hội đồng Giám mục Việt Nam kính đề nghị quý vị Đại biểu Quốc hội tôn trọng nguyện vọng của toàn dân và cân nhắc các lý do sau đây để hoãn thông qua Luật Đặc Khu trong kỳ họp Quốc hội lần này:

1. Mô hình đặc khu hành chính-kinh tế đã lỗi thời và không còn phù hợp với xu thế phát triển kinh tế hiện đại trên thế giới ngày nay, nhất là trong thời đại cách mạng công nghệ 4.0, mà Chính phủ Việt Nam đã xác định là định hướng ưu tiên của nền kinh tế Việt Nam;

2. Những quy định ưu đãi quá lớn về thuế quan, thời gian thuê đất, ngành nghề kinh doanh, như được nêu trong Luật Đặc Khu, dường như chưa được nghiên cứu, phân tích và phản biện về chuyên môn một cách cẩn thận và rộng rãi, hầu có thể đánh giá đầy đủ hiệu quả kinh tế mang lại cho nền kinh tế quốc gia, trong khi chắc chắn chỉ mang lại lợi nhuận vượt trội cho giới đầu cơ nước ngoài và các nhóm lợi ích trong nước;

3. Về lâu dài, yếu tố quan trọng nhất của một môi trường đầu tư tốt và hấp dẫn giới đầu tư ngoại quốc trong phạm vi quốc gia chính là những chính sách kinh tế đúng đắn, nền tảng luật pháp chuẩn mực, bộ máy hành chính hiệu quả, và hệ thống tư pháp công minh, chứ không phải là các ưu đãi nhất thời tại một khu vực riêng biệt nào đó;

4. Vân Đồn, Bắc Vân Phong và Phú Quốc đều là các vùng đất và vùng biển quan yếu về quân sự và quốc phòng, ảnh hưởng trực tiếp đến an ninh và chủ quyền quốc gia, đặc biệt trong bối cảnh Trung Quốc thường xuyên tiến hành chính sách gây hấn trên Biển Đông, chiếm giữ hải đảo và ngang nhiên xây dựng các căn cứ quân sự áp sát bờ biển Việt Nam;

5. Nhiều năm gần đây sự thao túng và thâu tóm của các thương nhân, nhà thầu và nhà đầu tư Trung Quốc về thương mại, đấu thầu, đầu cơ, mua chui đất đai hàng loạt với diện tích lớn trên cả nước, cùng với sự tràn ngập công nhân Trung Quốc tại các khu công nghiệp, đã tạo nên nhiều vấn nạn kinh tế và xã hội nan giải cho các chính quyền địa phương ở khắp nơi, và chắc chắn sẽ lại tái diễn tại các đặc khu trong tương lai.

Chúng tôi thiết nghĩ để thông qua một dự luật quan trọng với ý định mang lại cuộc sống phồn vinh, hạnh phúc cho nhân dân, song lại ảnh hưởng nghiêm trọng đến an ninh quốc phòng và chủ quyền quốc gia như Luật Đặc Khu, cần thiết phải có sự tham gia đóng góp ý kiến của toàn dân. Do đó, dự luật nên được đưa ra thảo luận rộng rãi trong mọi tầng lớp nhân dân, đặc biệt cần được các nhà chuyên môn góp ý phản biện khoa học, và cuối cùng phải được thông qua bằng một cuộc trưng cầu ý dân theo luật định.

     Chúng tôi xin chân thành cám ơn sự lắng nghe và hy vọng ở tinh thần cầu thị của quý vị Đại biểu Quốc hội và xin chúc quý vị dồi dào sức khoẻ.

     Trân trọng kính chào,

     Thay mặt Ủy ban Công lý và Hòa bình
    + Giám Mục Nguyễn Thái Hợp, Chủ tịch
    Linh mục Lê Quốc Thăng, Thư ký 
Giáo Hội Hàn Quốc cử hành Tuần Cửu nhật 17–25/6/2018
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Giáo hội Công giáo tại Hàn Quốc đã đề xuất một Tuần Cửu nhật (17-25) cầu nguyện cho hòa bình và hòa giải trên bán đảo Triều Tiên như một loạt các hội nghị thượng đỉnh và những tuyên bố mở đường cho mối quan hệ ngoại giao mới giữa hai miền Triều Tiên với Hoa Kỳ.

Sau Hội nghị thượng đỉnh tại Singapore, Donald Trump và Kim Jong-un đã ký một văn bản “toàn diện”, hứa hẹn một mối quan hệ mới giữa các quốc gia và cam kết Cộng Hòa Dân Chủ Nhân dân Triều Tiên sẽ thực hiện việc hướng tới “sự phi hạt nhân hóa hoàn toàn bán đảo Triều Tiên”.

Chỉ hơn một tháng trước đây các nhà lãnh đạo của Bắc và Nam Triều Tiên, Moon Jae-in và Kim Jong-un đã ký một thỏa thuận, trong đó họ đã đồng ý theo đuổi cuộc đàm phán cho một hiệp ước hòa bình cũng như phi hạt nhân hóa.

Trong thỏa thuận Hiệp định Panmunjom ngày 27 tháng Tư, hai nhà lãnh đạo cam kết sẽ nhanh chóng giải quyết tốt đẹp các tàn tích trong thời gian dài đối đầu, chia cắt thời chiến tranh Lạnh, để quyết tâm tiến đến một kỷ nguyên mới cho hòa giải dân tộc, cho hòa bình và thịnh vượng, và để cải thiện, trao đổi văn hóa giữa hai miền một cách tích cực hơn.  Các Giám mục Công giáo Hàn Quốc đã chỉ ra mỗi ý cầu nguyện khác nhau cho mỗi ngày.

Cầu nguyện cho việc chăm sóc sức khỏe cho người dân bị ly tán; cho những gia đình gốc Bắc nhưng đang sinh sống ở miền Nam; cho các nhà chính trị của cả hai miền Bắc - Nam; cho việc rao giảng Tin Mừng tại miền Bắc; cho việc thúc đẩy trao đổi và đối thoại giữa Nam- Bắc; cho cuộc hòa giải thực sự giữa hai miền; cho thống nhất hòa bình của bán đảo. 

Các giám mục cũng đang xúc tiến tổ chức một hội nghị vào ngày 21 tháng Sáu tại Đại Chủng viện của Tổng Giáo phận Daegu.

Quan tâm cho một tương lai mới của bán đảo Triều Tiên nhờ vào những trao đổi hiệu quả giữa hai miền Nam - Bắc, sự kiện này dự báo có sự tham gia của các Giám mục Giáo phận Uijeongbu và Giáo phận Daegu, trong vai trò chuyên gia.

ĐTC Phanxicô hy vọng
World Cup sẽ là dịp đối thoại và gặp gỡ.
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Đức Thánh Cha hướng đến một tháng diễn ra những trận cầu đỉnh cao thế giới, trong buổi Triều kiến chung, Ngài bày tỏ niềm hy vọng World Cup diễn ra tại Nga sẽ ủng hộ tinh thần đoàn kết và hòa bình giữa các dân tộc.

Đức Thánh Cha đã bày tỏ hy vọng rằng: bước đầu giải Bóng đá Vô địch Thế giới sẽ chứng tỏ là cơ hội cho “cuộc gặp gỡ, đối thoại và tình huynh đệ giữa các nền văn hóa và tôn giáo khác nhau, và điều đó sẽ có lợi cho tinh thần đoàn kết và hòa bình giữa các dân tộc”.

Phát biểu vào cuối buổi tiếp kiến Đức Thánh Cha nói rằng ngày mai, thứ Năm 14 tháng 6, các giải vô địch khai mạc tại Nga.

Ngài nói :“Tôi ước muốn gửi lời chào thân ái đến các vận động viên và ban tổ chức, cũng như tất cả những ai theo dõi sự kiện này thông qua các phương tiện truyền thông, một sự kiện vượt qua tất cả các rào cản”.

“World Cup 2018 tại Nga” dự kiến sẽ diễn ra từ ngày 14/6 đến15/7. Trận đấu Khai mạc giải vô địch diễn ra giữa nước chủ nhà Nga và Ả Rập Xê-út.
Lễ giỗ 100 ngày Đức cố Tổng Giám mục Phaolô Bùi Văn Đọc

Bài: Hồng Tuyến; Ảnh: Tấn Hoàng; Video: Sơn Nữ SPC
“Nếu hạt lúa mì rơi xuống đất mà không thối đi, thì nó chỉ trơ trọi một mình, nhưng nếu nó thối đi, thì nó sinh nhiều bông hạt” (Ga 12,24). Câu Tin Mừng này chính là chủ đề bài giảng của Đức Giám mục (ĐGM) Luy Nguyễn Anh Tuấn trong Thánh lễ giỗ 100 ngày Đức cố Tổng Giám mục (TGM) Phaolô Bùi Văn Đọc - được cử hành vào lúc 6g ngày 15.06.2018 trong nhà nguyện cổ tại Trung tâm Mục vụ TGP Sài Gòn, nơi có phần mộ của Đức cố TGM.

Thánh lễ do Đức Giám Quản TGP Sài Gòn Giuse Đỗ Mạnh Hùng chủ tế. Đồng tế với ngài có ĐGM Vinh Sơn Nguyễn Văn Bản, ĐGM Tôma Vũ Đình Hiệu, ĐGM Giuse Nguyễn Văn Yến, ĐGM Luy Nguyễn Anh Tuấn, Cha Tổng Đại diện Inhaxio Hồ Văn Xuân và khoảng 90 linh mục. Tham dự Thánh lễ có đại diện tu sĩ, chủng sinh và giáo dân trong TGP Sài Gòn cùng gia đình linh tông, huyết tộc của Đức cố TGM Phaolô.

Khởi sự Thánh lễ, sau khi các ĐGM niệm hương trước di ảnh Đức cố TGM Phaolô, ĐGQ Giuse đã nêu lên mục đích và ý nghĩa của Thánh lễ.
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Trong phần chia sẻ Lời Chúa, khởi đi từ hình ảnh hạt lúa mì đầu tiên đã tự hủy để sinh ra Hội Thánh- là chính Ngôi Lời Thiên Chúa, ĐGM Luy Nguyễn Anh Tuấn đã dẫn dắt cộng đoàn đến với hành trình tự hủy của Đức cố TGM Phaolô. Đức cha đã tóm tắt những bước ngoặt quan trọng trong cuộc đời Đức cố TGM Phaolô để làm nổi bật tinh thần từ bỏ ý riêng và “Xin Vâng” ý Chúa của Đức Tổng. Và khi đúc kết: Yêu là chết đi cho bản thân cùng với ý riêng mình hầu có thể sống cho Thiên Chúa và tha nhân, ĐGM đã mời gọi cộng đoàn noi theo cách sống tự hiến này.

Cuối Thánh lễ, ĐGQ Giuse Đỗ Mạnh Hùng đã đại diện gia đình TGP Sài Gòn cám ơn mọi người. Ngài cũng cám ơn dân Chúa trong TGP Sài Gòn đã cộng tác với ngài và ĐGM Luy để tiếp tục thực hiện những chương trình mà Đức cố TGM Phaolô đã đề ra. Ngài nói về bộ sách “Gia đình cầu nguyện với Lời Chúa hằng ngày” như là một trong những phương thế giúp dân Chúa TGP thực hiện đường hường mục vụ của Đức cố TGM.

Thánh lễ kết thúc vào lúc 7g. Mọi người ra về với hình ảnh thân thương của một vị Cha chung luôn xin vâng ý Chúa để chấp nhận “chết đi như hạt lúa mì”. 
THOÂNG BAÙO

NHỮNG BỔ NHIỆM MỚI 
Ñöùc Giaùm Quaûn Giuse Ñoã Maïnh Huøng ñaõ boå nhieäm Taân Linh Muïc

Martinoâ TRÒNH QUANG KHAÛI

laøm Cha Phoù Hoï Ñaïo Chôï Quaùn, thay theá Cha :

Giuse HOAØNG ÑÌNH HAÛI
Ñöôïc boå nhieäm laøm Chính Xöù Giaùo Xöù ÑÖÙC TIN.
Ñòa chæ : 1301 Phan Vaên Trò, P.10. Quaän Goø Vaáp.
Ñoàng thôøi, Ñöùc Giaùm Quaûn Giuse cuõng boå nhieäm :

Cha Gabriel TRÒNH COÂNG CHAÙNH
laøm Chaùnh Sôû Hoï Ñaïo CHÔÏ QUAÙN

thay theá Cha Phanxicoâ Xavieâ Leâ Vaên Nhaïc

veà höu döôõng taïi Giaùo Xöù Haïnh Thoâng Taây .

Caùc Cha ñang laøm thuû tuïc haønh chaùnh ñeå coù theå thi haønh söù vuï môùi. 
Xin Coäng Ñoaøn caàu nguyeän cho caùc Cha chaáp haønh boå nhieäm cuûa Toøa Giaùm Muïc nhö vaâng theo Thaùnh YÙ Chuùa.
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