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I. 
LÁ THƯ LM CHÍNH XỨ THÁNG 09/2018

SỐNG TINH THẦN NĂM THÁNH KÍNH CÁC THÁNH TỬ ĐẠO VIỆT NAM

Anh chị em Cộng Đoàn Dân Chúa Sao Mai thân mến.

Ngày 19 tháng 6 năm 1988, tại quảng trường Thánh Phêrô ở Rôma, Thánh Giáo Hoàng Gioan Phaolô II đã long trọng tuyên phong 117 vị Tử đạo tại Việt Nam lên hàng hiển thánh. Trong năm 2018 này, Hội Thánh Công Giáo Việt Nam hân hoan kỷ niệm 30 năm sự kiện trọng đại này. Để mừng kính Các Thánh Tử Đạo và vì ích lợi thiêng liêng của Dân Chúa, Hội đồng Giám mục đã được Tòa Thánh cho mở Năm Thánh mừng kính Các Thánh Tử Đạo Việt Nam, bắt đầu từ ngày 19 tháng 6 năm 2018 (kỷ niệm ngày phong thánh) đến ngày 24 tháng 11 năm 2018 (Lễ kính Các Thánh Tử Đạo Việt Nam).

Trong Năm Thánh này, các tín hữu sẽ được hưởng ơn toàn xá nếu đi hành hương đến các địa điểm được chỉ định. Ngoài ra, Hội Thánh cũng khuyến khích các tín hữu làm các việc lành như:

- Việc bác ái tông đồ: Thăm viếng những người đang sống trong cảnh túng nghèo quẫn bách, bệnh tật, tù đày, già cả, cô đơn, khuyết tật... là hành hương về với Đức Kitô (x. Mt 25, 34-36).

- Việc sám hối hi sinh: Hạn chế sử dụng và giảm bớt chi tiêu đối với những gì không cần thiết, để giúp đỡ người nghèo hoặc các công trình tôn giáo và xã hội, tham gia những việc có ích cho cộng đồng.

Năm Thánh 2018 nhắc nhở và thúc đẩy tất cả chúng ta sống tinh thần tử đạo trong môi trường mình đang sống. Bằng cái chết của mình, các thánh Tử Đạo đã làm chứng trước mặt vua chúa, quan quyền và mọi người rằng: Nước Trời là “kho tàng chôn giấu trong ruộng” và là “ngọc quý vô giá”, nên khi tìm được, các ngài sẵn sàng bán tất cả những gì mình có, kể cả mạng sống, để “mua thửa ruộng và ngọc quý đó” (x. Mt 13,44-46). Ngày nay, các tín hữu cũng được kêu gọi sống tinh thần hi sinh, từ bỏ theo bậc sống mình để làm chứng cho Chúa.

Riêng bà con giáo xứ Sao Mai trong Năm Thánh này hãy hướng lòng lên Thánh Mẫu Ma-ri-a là Nữ Vương Các Thánh Tử Đạo, vì Me đã hoàn toàn từ bỏ chính mình để quy phục Thánh ý Thiên Chúa trong suốt cuộc đời. Mỗi người chúng ta hãy noi gương Mẹ, kết hợp mật thiết với Chúa Giêsu, vâng phục Thánh ý Chúa Cha, theo ơn soi sáng của Chúa Thánh Thần, để xứng đáng lãnh nhận được ơn cứu độ của Chúa ban cho trong Năm Thánh này.

Sao Mai ngày 01 tháng 09 năm 2018

LINH MỤC CHÍNH XỨ SAO MAI

Đaminh ĐINH VĂN VÃNG
II. THỰC TẬP NẾP SỐNG NHÂN BẢN THÁNG 09/2018 :

TẬP ỨNG XỬ ĐIỀM TĨNH TRONG CUỘC SỐNG 

1) BAO-RON (Baowron) là nhân viên của một công ty tầm cỡ quôc tế. Vị trưởng phòng cấp trên của anh tuy có tài năng, nhưng về mặt quản lý, theo Baowron, vẫn còn một số khuyết điểm. Lần kia, trong một hội nghị tổng kết của công ty, trước sự hiện diện đông đảo của mọi thành phần lãnh đạo công ty, Baowron đã lên tiếng công khai phê bình lối làm việc thiếu hiệu quả của trưởng phòng mình. Sau khi lắng nghe các lời phê phán của Bao-ron, trưởng phòng đã không hề thay đổi sắc mặt, ông ta bình tĩnh đứng lên nói: “Năng lực của tôi có giới hạn, anh bạn trẻ này có khả năng hơn tôi, vậy tôi xin nhường vị trí trưởng phòng cho anh”.

2) Phản ứng điềm tĩnh của vị cấp trên khiến Baowron bị « sốc », anh lẳng lặng rời khỏi hội trường như một tên tội phạm. Hôm đó, Baowron không sao chợp mắt được, và đến đêm khuya, anh đã chủ động gọi điện thoại đến xin lỗi vị trưởng phòng cấp trên của mình. Ông này một lần nữa lại bình thản chấp nhận lời xin lỗi của anh. về sau, vị cấp trên này ngày càng được lên giữ các vị trí cao hơn trong công ty, khiến mỗi lần nghĩ tới Baowron lại thấy hổ thẹn về sự võ đoán trước đó của mình. Chính thái độ điềm tĩnh đã giúp vị cấp trên kia thành công trong công việc.

3) Điềm tĩnh là giữ cho tâm trạng an bình, không nóng nảy bực tức hay vui buồn quá mức. Điềm tĩnh là một trong những biểu hiện của một người thực sự có bản lĩnh. Người giữ được sự điềm tĩnh sẽ ít bị ngoại cảnh chi phối, nhờ đó họ sẽ luôn suy nghĩ sáng suốt để tìm ra cách xử lý phù hợp và hữu hiệu nhất.

- Tính điềm tĩnh, có thể hình thành cách tự nhiên theo bản năng, nhưng theo số đông sở dĩ có được là do tập thành. Để có tính điềm tĩnh đòi người ta phải biết làm chủ cảm xúc. Chẳng hạn khi nghe ai đó phê bình, hay có những hành vi quá đáng… thì chúng ta phải giữ thái dộ điềm tĩnh. Nếu mất tự chủ, chúng ta sẽ chỉ khiến sự việc ra tồi tệ hơn mà thôi. 

Điềm tĩnh có được là do rèn luyện, là khi làm chủ được tính nóng giận của mình.

- Người giữ được thái độ điềm tĩnh sẽ có khả năng đương đầu trước mọi hoàn cảnh của cuộc sống. Những nhà lãnh đạo có tầm cỡ trên thế giới đều có tính tình điềm đạm, trầm tĩnh. Triết gia John Stuart Mill cũng đã từng nói: “Sự điềm tĩnh chính là bản lĩnh của một người đã được nâng cao”. Đức Giê-su đã luôn nêu gương bình tĩnh, nhẫn nhịn chịu đựng khi Thầy trò bị dân làng Sa-ma-ri không cho ở trọ. Hai anh em Gia-cô-bê và Gio-an đã muốn khiến lửa từ trời xuống thiêu hủy dân làng. Nhưng Đức Giê-su đã trách các ông : « Anh em không biết anh em thuộc loại thần khí nào. Vì Con Người không đến để làm cho người mất mạng, nhưng là để cứu mạng ». Rồi Thầy trò đi sang làng khác (Lc 9,55-56), Đức Giê-su đã bình tĩnh trả lời tên lính đã vả mặt Người : « Nếu tôi nói sai, anh chứng minh xem sai ở chỗ nào, còn nếu tôi nói phải, sao anh lại đánh tôi ? » (Ga 18,23). Thánh Gia-cô-bê cũng dạy mọi người chúng ta : «Mỗi người phải mau nghe, đừng vội nói và khoan giận » (Gc 1,19).
4) LẠY CHÚA GIÊ-SU. Trong cuộc sống, nhiều lần con đã bị mất bình tĩnh, đã để cơn nóng giận bùng lên khi con bị người khác xúc phạm tự ái của con : khi bị họ công khai phê bình đả kích công việc của con, dùng bạo lực để chèn ép bắt nạt con, hoặc khi bị người dưới cố tình làm trái ý để khiêu khích con. Trong những trường hợp đó, xin cho con biết noi gương Chúa nhẫn nhịn chịu đựng và tìm cách giải quyết cho thấu tình đạt lý, hầu con ngày một trưởng thành về nhân cách và xứng đáng là  con thảo của Chúa Cha noi gương Chúa khi xưa.- Amen.

LM ĐAN VINH - HHTM
III. MỤC VỤ HÔN NHÂN GIA ĐÌNH TH 09.2018

LÀM THẾ NÀO ĐỂ XÂY DỰNG MỘT GIA ĐÌNH HẠNH PHÚC ?
 Khi kết hôn, hầu như đôi thanh niên nam nữ đều muốn xây dựng một gia đình hạnh phúc. Tuy nhiên hạnh phuc chỉ có được nếu đôi vợ chồng có sự hòa hợp. Một gia đình hạnh phúc không nhất thiết phải hoàn hảo, mà chỉ cần hướng tới sự hoàn hảo đó. Trong gia đình, vợ chồng và con cái yêu thương nhau, bổ túc cho nhau để giúp nhau ngày một nên tốt hơn, chu toàn được trách nhiệm của mình đối với gia đình. Vậy làm thế nào để gia đình được hạnh phúc ?
- Gia đình hạnh phúc nếu vợ chồng yêu thương, bao dung và làm vui lòng nhau:
Trong một gia đình hạnh phúc, vợ chồng không nhất thiết phải biểu lộ tình yêu qua những cử chỉ bên ngoài. Có thể có lúc hai người bất đồng ý kiến và thậm chí có thể giận hờn nhau. Tuy nhiên, sự bất đồng ý kiến này không dẫn đến chỗ tranh cãi to tiếng, mà hai người sẽ biết thành tâm giải quyết các bất đồng trong tinh thần “Dĩ hòa vi quý”, “Một sự nhịn bằng chín sự lành”. Nhất là vợ chồng cũng nên giúp nhau sửa những lỗi lầm nếu có, để tránh tình trạng chiến tranh lạnh “bằng mặt chứ không bằng lòng”, hoặc không còn muốn giáp mặt nói chuyện với nhau. Những đôi vợ chồng bất hạnh thường do thói tự cao và ích kỷ, không quên mình để bao dung tha thứ và hy sinh để làm vui lòng nhau.

- Cha mẹ cần thể hiện tình thương sáng suốt đối với con cái:

- Để cho gia đình được hạnh phúc, cha mẹ cũng cần tạo cho gia đình một bầu khí yêu thương và an bình. Tránh cho con cái cảm giác bất an sợ hãi, nhưng cảm thấy thoải mái và tự do làm điều chúng ưa thích, miễn là không gây phiền hà cho người khác. Cha mẹ cần tránh nuông chiều khi dễ dàng thỏa mãn những đòi hỏi nhiều khi quá đáng của con cái.  

Để tạo được bầu khí an toàn thoải mái cho con cái, cha mẹ cần ghi nhớ hai điều này:

. Một là phải hết lòng yêu thương con cái cách sáng suốt, luôn quan tâm chăm sóc và đáp ứng các nhu cầu chính đáng của con và giúp chúng trưởng thành về nhân cách khi biết quên mình để nghĩ đến người thân trong gia đình.

. Hai là cha mẹ không nên có dùng bạo lực trấn áp mà nên nhẹ nhàng hướng dẫn con cái tự giác chu toàn việc bổn phận đối với gia đình và biết ứng xử theo gương mẫu lời dạy của mình. 
- Cần mời Chúa đến làm chủ gia đình:
Cha mẹ công giáo cần chu toàn trách nhiệm giáo dục đức tin cho con cái như sau:

. Tổ chức giờ kinh tối chung gia đình: Các bậc cha mẹ công giáo cần tao bầu khí đạo đức trong gia đình bằng việc lập một bàn thờ Chúa và bàn kính tổ tiên ở nơi trang trọng trong nhà. Cả gia đình mỗi tối quây quần trước bàn thờ Chúa cầu nguyện chung trước khi đi ngủ, theo một chương trình vắn gọn súc tích. Cần làm thế nào để con cái ưa thích giờ kinh chung, khi chúng được chủ động đọc Lời Chúa và dâng lời cầu tự phát cho cha mẹ và các thành viên khác.

. Thánh hóa bữa ăn gia đình: Trong giờ ăn trưa hay ăn tối, chủ gia đình nên cầu nguyện ngắn gọn để thánh hóa bữa ăn và cầu cho những thành viên vắng mặt.

. Tham dự thánh lễ Chúa Nhật: nếu có thể được các thành viên gia đình nên cùng đi lễ chung với nhau, để ngồi bên nhau khi dự thánh lễ. Cha mẹ sẽ nêu gương và nhắc nhở con cái cách thể hiện lòng tin yêu Chúa. Nhờ đó tạo tình thương giữa các thành viên gia đình.

Tóm lại, dù con người “nhân vô thập toàn”, có thể vẫn còn những sai sót trong lối sống và sự bất đồng ý kiến giữa hai vợ chồng, cha mẹ con cái và giữa anh chị em với nhau. Nhưng nếu gia đình biết yêu thương tôn trọng và biết quan tâm chăm sóc lẫn nhau, hy vọng gia đình sẽ vượt qua được những khó khăn gặp phải để xây dựng gia đình ngày một hòa hợp hạnh phúc hơn.

- Lạy Thiên Chúa là Tình Yêu. Xin giúp các đôi vợ chồng công giáo chúng con thực hành được tình mến Chúa yêu người trong cuộc sống, để gia đình chúng con trở thành thiên đàng trần gian.- AMEN.

LM ĐAN VINH
II. HIỆP SỐNG LỜI CHÚA

CN 22 TN B

Tuần lễ từ 02/09 đến 08/09/2018.- Mc 7,1-8a.14-15.21-23

TRÁNH THÓI ĐẠO ĐỨC GIẢ

- Chúa phán: “Các ông gạt bỏ điều răn của Th. Chúa mà duy trì truyền thống của người phàm”(Mc 7,8):

- Lời Chúa hôm nay nhắc nhở chúng ta rằng : Truyền thống, luật lệ và các lễ nghi đều tốt đẹp và cần được duy trì. Nhưng khi giữ những điều ấy, chúng ta không được quên trọng tâm của các việc đạo đức là giúp sống tình yêu thương. Do đó, chúng ta cần làm các việc đạo đức với tâm tình hiếu thảo với Chúa Cha và tình bác ái đối với đồng loại noi gương Chúa Giêsu. Cần làm các việc đạo đức với một “trái tim mới” và một “Thần Khí mới” (x. Ed 18,31). Cần năng kết hiệp mật thiết với Chúa Giê-su như lời thánh Phao-lô :“Đối với tôi sống là Đức Kitô” ((Pl 1,21) “Từ nay tôi sống, nhưng không còn phải là tôi, mà là Đức Ki-tô sống trong tôi” (Gl 2,20). Vì “Tình yêu Đức Ki-tô thôi thúc chúng tôi” (2 Cr 5,14).

- LẠY CHÚA GIÊ-SU. Xin ban cho chúng con một trái tim mới để con mến Chúa trong mọi người. Xin ban Thánh Thần đến đổi mới và đốt lên ngọn lửa mến Chúa trong chúng con. Xin giúp chúng con siêng năng dự lễ hằng ngày và lên rước lễ cách sốt sắng, để qua đó kín múc được sức sống ân sủng và tình yêu từ trái tim Chúa. Rồi khi có Chúa, chúng con sẽ hăng say đi gieo rắc tình thương của Chúa đến cho mọi người nhất là những người đau khổ, hầu giúp họ nhận biết Thiên Chúa là Tình Yêu và đáp lại tình yêu ấy để được sống muôn đời. - AMEN.

CN 23 TN B

Tuần lễ từ 09/09 đến 15/09/2018.- Mc 7,31-37

HÃY MỞ RA

- LỜI CHÚA : Rồi người ngước mắt lên trời, rên một tiếng và nói : “Ép-pha-tha”, nghĩa là : “Hãy mỡ ra !” Lập tức tai anh ta mở ra, lưỡi như hết bị buộc lại. Anh ta nói được rõ ràng (Mc 7,34).

- Thế giới hôm nay đang thiếu sự cảm thông và đối thoại, vì có quá nhiều người bị mắc bệnh câm điếc tinh thần. Bệnh này khiến người ta trở thành một hòn đảo cô độc giữa một đại dương bao la. Bệnh này cũng làm cho con người trở thành ích kỷ, khép kín và sơ cứng... Chẳng có gì cho ai và cũng không nhận của ai cái gì. Cuối cùng người ta sẽ chết trong sự nghèo nàn tình thương của mình.

- “Ép-pha-tha”, xin Chúa mở tai mở miệng và mở lòng chúng ta, để ta có thể giao lưu với Thiên Chúa và với tha nhân, để chúng ta được ơn Chúa biến đổi trở nên con người mới chan chứa tình người. Nhờ đó chúng ta có thể làm cho gia đình, khu xóm và xã hội ta đang sống, trở lên Thiên Đàng tình thương, đúng như lòng Chúa mong muốn.

- LẠY CHÚA. Ép-pha-tha ! Xin giúp con mở rộng trái tim, để thực thi giới răn yêu thương của Chúa : để con chiếu sáng dẫn đường cho những kẻ đang lạc lối lầm đường, để con đốt lửa tin yêu nơi những tâm hồn băng giá, để con cảm thông với những nỗi khổ đau của những người bất hạnh, để con bảo vệ phẩm giá cho những ai đang bị khinh khi chà đạp, để con đem lại niềm vui và hy vọng cho những người đang chán nản buồn rầu thất vọng.- AMEN.

CN 24 TN B

Tuần lễ từ 16/09 đến 22/09/2018.- Mc 8,27-35

THẦY LÀ ĐẤNG KI-TÔ

- Chúa phán :“Ai muốn theo tôi phải từ bỏ chính mình, vác thập giá mình mà theo” (Mc 8,34) :

- Cuộc đời chúng ta không chỉ gồm những sự thành công phù hợp với ước mong của mình. Bên cạnh đó, vẫn luôn có những nỗi cay đắng, tai nạn rủi ro, những giọt nước mắt khổ đau bất hạnh, mà dù muốn dù không chúng ta đều phải đón nhận. Tuy nhiên, không phải lúc nào những đau khổ kia cũng làm cho chúng ta trở nên bất hạnh… Trái lại, nhiều khi, chính những sự đau khổ kia, lại trở thành nguyên nhân mang lại niềm vui và hạnh phúc cho chúng ta sau đó. Thi sĩ HA-MIN-TƠN đã tóm lược nội dung của bài Tin Mừng hôm nay bằng những lời như sau : “Tôi đã cùng bước đi một quãng đường với Nữ Thần Hoan Lạc. Dọc đường, nàng đã cho tôi được sung sướng bằng những lời ve vuốt tự ái của tôi. Nhưng rồi cuối cùng tôi cũng chẳng thấy mình khôn ngoan hơn được bao nhiêu. Sau đó, tôi lại bước đi một quãng đường với Nữ Thần Đau Khổ. Dọc đàng, Nàng chẳng nói với tôi một lời. Nhưng cuối cùng tôi lại thấy mình ngày một lớn lên về kinh nghiệm sống, về sự xét đoán khôn ngoan, nhờ trải qua bao nhiêu kinh nghiệm đau thương suốt quãng thời gian tôi bước đi bên Nàng...”

- LẠY CHÚA GIÊ-SU. Hành trình theo Chúa nhiều khi trở thành một gánh năng đè lên cuộc đời của con. Có lúc con cảm thấy tâm hồn mệt mỏi chán nản và muốn buông xuôi tất cả ! Trong những giờ phút đen tối ấy, xin giúp con năng nhìn lên Thánh Giá Chúa, để học sống tình yêu thương tha nhân như Chúa đã dạy : “Không có tình thương nào cao cả hơn tình thương của người đã hy sinh tính mạng vì bạn hữu mình” (Ga 15,13).- AMEN.

CN 25 TN B

Tuần lễ từ 23/09 đến 29/09/2018.-Mc 9,30-37

KHIÊM NHƯỜNG PHỤC VỤ

- Rồi Đức Giê-su ngồi xuống gọi Nhóm Mười Hai lại mà nói : “Ai muốn làm người đứng đầu, thì phải làm người rốt hết, và làm người phục vụ mọi người” (Mc 9,35) 

- Trong Tin Mừng hôm nay, Đức Giê-su đề cao nhân đức khiêm nhường của các nhà lãnh đạo Hội Thánh. Khiêm nhường là một nhân đức nòng cốt của đức tin và của lòng đạo đích thực. Nhưng đây cũng là điều khó chấp nhận đối với bản tính tự nhiên của con người. Các môn đệ Đức Giê-su dọc đường lại tiếp tục tranh cãi nhau xem ai sẽ có địa vị lớn hơn trong Vương Quốc mà Thầy các ông sắp thiết lập ! Người đã giáo huấn các ông bài học về sự khiêm nhường phục vụ tha nhân. Trong xã hội, người lãnh đạo thường “ăn trên ngồi trước” người khác. Còn trong Nước Trời thì các mục tử không được làm như vậy. Họ phải ý thức mình là kẻ tôi tớ phục vụ mọi người, như lời Chúa dạy : “Ai muốn làm người đứng đầu, thì phải làm người rốt hết và làm tôi tớ phục vụ mọi người” (Mc 9,35).

-LẠY CHÚA GIÊSU. Xin cho con biết nhìn thấy Chúa đang bị bỏ rơi trong những người đau khổ . Xin cho con biết mở rộng lòng con để đón nhận họ, mở rộng trái tim để cảm thông và an ủi họ, mở rộng đôi tay để khiêm nhường phục vụ họ như phục vụ chính Chúa. Ước gì con luôn noi gương Chúa phục vụ tha nhân cách âm thầm nhỏ bé, để con được Chúa thương tha tội và sẽ ban Nước Trời đời đời cho con.

CN 26 TN B

Tuần lễ từ 30/09 đến 06/10/2018.- Mc 9,38-43.45.47-48

LỐI ỨNG XỬ CỦA NGƯỜI MÔN ĐỆ CHÂN CHÍNH

-Chúa phán : “Ai làm cớ cho một trong những kẻ bé mọn đang tin đây phải sa ngã, thì thà buộc cối đá lớn vào cổ nó mà ném xuống biển còn hơn” (Mc 9,42).

-Những ai có đức tin vào Chúa Giêsu cũng đều được trao quyền nhân danh Người mà trừ quỉ và bóng tối gian ác ra khỏi gia đình mình. Quyền làm phép lạ này hệ tại ở những việc nhỏ bé là xây dựng một tình yêu thương giữa các thành viên trong gia đình. Khi bắt đầu quan tâm đến nhau và trao cho nhau dù chỉ một ly nước, một việc làm xem ra tầm thường nhất nhưng lại đem lại hiệu quả lớn lao là làm cho gia đình mình trở thành một tổ ấm chan hòa yêu thương. 

Người ta sống trong một ngôi nhà nghèo tình thương khi không được người thân lắng nghe và cảm thông những nỗi lo âu khắc khoải và những căng thẳng gặp phải trong cuộc sống hằng ngày. Cha mẹ chạy đôn chạy đáo làm giàu về vật chất nhưng lại để cho chính con cái mình lâm vào tình trạng ngày một nghèo về tình thương thì thật phi lý ! Trong thực tế: nhà của nhiều gia đình ngày một rộng thêm và nhiều tiện nghi hơn, nhưng lại trở thành lạnh lẽo trống trải vì nghèo tình thương yêu nhau !

-LẠY CHÚA GIÊSU. Ước gì gia đình chúng con trở thành một tổ ấm luôn hòa thuận yêu thương nhau, trong đó vợ chồng biết năng nghĩ đến nhau và làm vui lòng nhau, cha mẹ biết quan tâm dạy dỗ con cái về nhân bản và đức tin bằng lời nói và nhất là bằng gương sáng. Xin cho gia đình chúng con biết năng cầu nguyện sớm hôm, biết đọc Lời Chúa trong Giờ Kinh Tối gia đình, biết dùng Lời Chúa mà dạy dỗ con cái. Hy vọng nhờ đó, gia đình chúng con sẽ trở thành một Thiên đáng bắt đầu từ hôm nay, là dấu báo hiệu gia đình chúng con sẽ được hợp hoan trong Nước Hằng Sống sau này.

V. MỤC VỤ GX. SAO MAI THÁNG 09/2018

1.MỤC VỤ THIẾU NHI:

Trong Tháng 9 này Ban Huấn giáo sẽ bắt đầu nhận ghi danh cho các Lớp Giáo lý năm học 2018 -2019. Dự kiến sẽ khai giảng vào cuối tháng 9. Các bậc phụ huynh liên hệ với các anh chị Giáo lý viên để đăng ký.

Để chuẩn bị cho đêm Hội Trăng Rằm Tết Trung Thu 2018 cho các em thiếu nhi vào chiều Chúa nhật 23/9, ban Huấn Giáo đề nghị quý ân nhân và phụ huynh, các Giáo họ và Đoàn thể trong Giáo Xứ ủng hộ cho các cháu vui chơi. Xin đăng ký các gian hàng hoặc hỗ trợ kinh phí nơi Cha phó Giuse, hoặc Cô Thy (đại diện phụ huynh).

2.MỤC VỤ GIA ĐÌNH:

Trong tháng 9, Ban Đại diện MVGĐ sẽ tiến hành sinh hoạt như sau: Hàng tuần, tiếp tục học hỏi Lời Chúa và cầu nguyện. Cộng tác với Hội đồng Mục vụ trong các công tác của Giáo xứ. Mời gọi thêm thành viên mới để cùng hợp tác trong công tác mục vụ gia đình.

3.MỤC VỤ CARITAS :

 ** CÔNG TÁC ĐÃ THỰC HIỆN THÁNG 8 :

- Duy tri mua thức ăn mỗi tháng 8 ngày cho mái ấm Ca-ri-tas số tiền 1. 200 000 đ.

- Ngày 04/8 dự Lễ Tân Giám Quản giáo xứ của Cha Martin Chu Quang Định Gx Mẫu Tâm.

- Ngày 11/8  tặng quà cho học sinh nghèo tại Trung Tâm Dạy Nghề Don Bosco.

- Ngày 25/8 Ban Chấp Hành đi phúng viếng chị Anna, nguyên Trưởng Xứ Đoàn Gia Đình HHTM Bắc Hà mới qua đời.

** KẾ HOẠCH THÁNG 09/2018 :

- Mừng Lễ kính thánh Tê-rê-sa Can-quýt-ta vào ngày 05/09/2018 : Caritas Sao Mai đã nhận thiệp mời dự Lễ Bổn mạng tháng 09/2018 của các Hạt như sau: Caritas Hạt Thủ Đức (01/9); Caritas Hạt Chí Hòa (03/9); Caritas Hạt Phú Nhuận (04/9); Caritas Hạt Tân Sơn Nhì (05/9).

Riêng ngày mừng Bổn Mạng của Caritas Hạt Chí Hòa lúc 17g30 thứ hai 03/9/2018 tại Gx Nam Hòa : Mời các thành viên Caritas Sao Mai tham dự đông đủ. Sẽ phân công phân nhiệm trong buổi họp thường lệ 19g thứ sáu 31/08/2018  tại nhà Sinh Hoạt Sao Mai.

- Dời điểm mổ măt miễn phí : Điểm mổ mắt miễn phí của Caritas TGP đã dời về 72/3 Trần Quốc Toản P8, Q3. TP HCM. Các bệnh nhân đã được duyệt mổ mắt miễn phí cần có mặt tại địa điểm trên lúc 6g sáng. 

VI. THÔNG TIN GIÁO XỨ THÁNG 09/2018

1) Năm Thánh Tôn Vinh Các Thánh Tử Đạo Việt Nam: 

Nhân kỷ niệm 30 năm ngày phong Thánh 117 Vị Thánh Tử Đạo Việt Nam (19/6/1988-19/6/2018), Giáo xứ Sao Mai sẽ tổ chức đi hành hương đến Trung Tâm Ba Giồng (GP. Mỹ Tho) để lãnh ơn toàn xá vào thứ bảy 22/09/2018 (Kết hợp với đi viếng Đức Mẹ La Mã tại Bến Tre.- Đi và về trong ngày). Các Giáo Họ cùng các Đoàn thể, các Tổ, Ban Mục Vụ cũng như bà con giáo dân tham gia, xin đăng ký và góp lệ phí 150.000đ/người (gồm tiền xe, cơm trưa và nước uống), tại VP/HĐMV Giáo xứ trong giờ làm việc. Thời gian đăng ký từ Chúa Nhật 02/09/2018 đến Thứ Tư 12/09/2018. Trẻ em tham dự đóng lệ phí như người lớn. Chỗ ngồi trên xe Ban Tổ Chức sắp xếp ưu tiên cho người cao niên và tật bệnh.
2) Thực hiện Kiệu Rồng: trong tuần qua Cha Chánh xứ cùng Ban Thường Vụ và HĐMV. Giáo xứ đã quyết định thực hiện một kiệu rồng dùng cho các buổi rước kiệu. Rất mong quý Ân nhân và cộng đoàn tích cực hưởng ứng trong việc chung tốt đẹp này. Sổ Vàng do ông Phó Chủ Tịch đặc trách quản trị tài sản Giáo Xứ phụ trách là ông Nguyễn Văn Bình. - ĐT: 0908590557.
3) Mừng Bổn Mạng Gia Đình Mat-thêu HHTM: Thứ Sáu 21/09/2018 lễ thánh Mát-thêu Tông Đồ  tác giả sách Tin Mừng, là Bổn Mạng của Gia Đình Matthêu (Đoàn học Sống Lời Chúa) Gx Sao Mai. Thánh Lễ mừng Bổn Mạng hồi 17g30 để cầu cho ân nhân và các thành viên.

4) Mừng Bổn Mạng Tổ Trật Tự Giáo xứ: Thứ Bảy 29/09/2018 lễ Ba Tổng Lãnh Thiên Thần Mi-ca-e, Gáp-ri-e, Ra-pha-e, Bổn Mạng Tổ Trật Tự Nhà Thờ Sao Mai. Thánh Lễ cử hành vào lúc 17g30. Mời Quý chức cùng các Thành Viên của Tổ tham dự cầu cho các thành viên của Tổ.

5) Tin buồn: Trong Tháng 08/2018 vừa qua, Chúa đã gọi về với Chúa 4 người: Ông GIACÔBÊ Nguyễn Ngọc THỐNG, hưởng thọ 90 tuổi, Giáo họ Giuse; Bà MARIA Ngô Thị PHƯƠNG, hưởng thọ 88 tuổi, Giáo họ Giuse; Chị TÊRÊSA Trần Thị LAN, hưởng dương 48 tuổi, Giáo họ Phanxico Xaviê và bà MARIA Vũ thị HỒI (DUY), hưởng thọ 83 tuổi, GH Phanxico Xavie. Xin phân ưu cùng quý tang quyến. Nguyện xin Chúa sớm đưa các linh hồn GIACÔBÊ, 2 linh hồn MARIA và linh hồn TÊRÊSA  sớm được về hưởng Tôn Nhan Chúa.













TRUYỀN THÔNG SAO MAI
SINH HOẠT ĐẠO ĐỨC TẠI NTSM


Thánh Lễ CN: 05g00-07g00-17g00.


Thánh Lễ N Thường: 5g00 – 17g30 


Chiều thứ Năm: 18g00 Lễ TN


Chiều thứ Sáu: 18g00: Chầu T Thể. 


TUẦN ĐẦU THÁNG: BUỔI CHIỀU:


Sau lễ CN: MV Giới Trẻ chầu TT.            


Sau lễ T Hai: CBMCG sinh họat.             


Sau lễ T Ba: HĐGD Đaminh s hoạt.


Sau lễ T Tư: Hiệp Sống TM chung


Sau lễ T Năm: Giờ Thánh TNTT.


Trước lễ T Sáu: Đàng TG-GĐPTTT: Giờ Thánh “Cùng Mẹ Thờ Chúa”


Sau lễ T Bảy: Bác Ái HHTM sinh họat.


Sau lễ chiều Thứ Tư tuần II: Đọc kinh Nhà Chờ PS





LỊCH GIẢI TỘI: Trong Giờ Chầu sau lễ chiều Thứ Sáu tại NT: 


LỊCH RỬA TỘI TRẺ EM: 8g15 CN Đầu Tháng - Cha mẹ cần góp sổ GĐCG trước mấy ngày.


LỄ AN TANG : Cử hành 05g30 sáng các ngày trong tuần


LỚP GIÁO LÝ DỰ TÒNG – DỰ BỊ HÔN NHÂN : Liên hệ với LM Chính Xứ trước 6 tháng để học GL Dự Tòng, Trước 3 tháng học GL Hôn Nhân và tiến hành thủ tục Hôn Phối.


GIỜ LÀM VIỆC : VĂN PHÒNG HĐ MVGX SM làm việc:


Sáng từ 09g00 đến 11g30


Chiều từ 16g00 đến 18g30 
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